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ATA DA TERCEIRA (3ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO (1º) PERÍODO LEGISLATIVO, DA PRIMEIRA (1ª)
SESSÃO LEGISLATIVA, DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE ITAJAÍ. Ao
nono dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, na sede do Legislativo Itajaiense, sito na Avenida Vereador
Abrahão João Francisco (Contorno Sul), nº 3825, bairro Ressacada, nesta cidade de Itajaí-SC, no Salão Nobre Vereador
"ARNO CUGNIER",  estiveram reunidos  os  seguintes  senhores  vereadores:  Adriano  Alexandre  Arcega  Klawa,
Anna  Carolina  Cristofolini  Martins,  Bruno  Alfredo  Laureano,  Christiane  Stuart,  Fábio  Luiz  Fernandes
Castelo Guedes, Hilda Carolina Deola, Marcelo Werner, Márcio José Gonçalves, Maurílio Moraes, Odivan
Wivaldo Linhares, Osmar Aníbal Teixeira Júnior, Otto Luiz Quintino Júnior, Paulo Manoel Vicente, Roberto
Rivelino da Cunha, Rubens Angioletti, Thiago da Silva Morastoni e Vanderley Dalmolin. Às dezesseis horas
e  sete  minutos  (16h07min),  o senhor  Presidente,  vereador  Marcelo  Werner,  secretariado pelo  vereador
Odivan Wivaldo Linhares, declarou aberta a presente sessão. A leitura de um trecho da “BÍBLIA SAGRADA” foi
realizada  pelo  vereador  Maurílio  Moraes.   CORRESPONDÊNCIAS  RECEBIDAS  DE  DIVERSOS:  1)  Da
Superintendência  do  Porto  de  Itajaí  Lista  de  Convênios  -  realizados  no  ano  de  2020;  2)  Do  Bradesco
Resposta  de  Requerimento  -  n.  525/2020,  de  autoria  do  Ver.  Vanderlei  Dalmolin;  3)  Do  Partido  da  Social
Democracia Brasileira Liderança de Bancada - O PSDB indica o Ver. Beto Cunha para a liderança de sua bancada
nesta Casa Legislativa.  Durante a sessão, foram anunciadas estas INDICAÇÕES: Indicações da Vereadora ANNA
CAROLINA CRISTOFOLINI MARTINS - PSDB: Indicação nº 396/2021 - e à Secretaria de Saúde, para que estude
a viabilidade de ampliação do horário de atendimentos dos Postos de Saúde para, no mínimo, até às 19h, nos Bairros
Santa  Regina,  Paciência,  Limoeiro  e  Itaipava.  Indicação  nº  397/2021  -  enviem  projeto  ao  Governo  do  Estado
solicitando a doação da área do antigo Presídio Regional de Itajaí, - Cadeião do Matadouro, para que a mesma seja
utilizada  em  projetos  sociais  para  a  comunidade;  Indicações  da  Vereadora  CHRISTIANE  STUART  -  PSC:
Indicação nº 379/2021 - Solicitando que intensifiquem a fiscalização na Rua Edmundo Heusi Junior – Cidade Nova,
devido não respeitarem a mudança no trânsito.  Indicação nº 380/2021  -  Solicitando a implantação de placa de
sinalização de “Rua Sem Saída” na Rua José Darcy da Silva no bairro Dom Bosco; Indicações do Vereador FABIO
LUIZ FERNANDES CASTELO GUEDES - PL: Indicação nº 398/2021 - solicitando para que proceda a limpeza e
instalação de lixeiras na Praça Barra do Rio, situada na Rua Blumenau; Indicações da Vereadora HILDA CAROLINA
DEOLA  -  PDT:  Indicação  nº  373/2021  -  solicitando  a  inclusão  de  placas  na  extensão  da  orla  da  Praia  Brava
informando a proibição de cobrança para utilização de mesas e cadeiras e banheiros dos estabelecimentos comerciais.
Indicação nº 401/2021 - solicitando melhorias na pavimentação da Rua Professora Erotides da Silva Fontes, Bairro
São Vicente; Indicações do Vereador MÁRCIO JOSÉ GONÇALVES - DEM: Indicação nº 337/2021 - solicita que o
Poder  Executivo  através  dos  seus  departamentos  competentes,  realize  a  desobstrução da “boca de lobo”  na Rua
Acedilio Monteiro de Lima, defronte ao nº 690, no Bairro São Vicente. Indicação nº 338/2021 - solicita que o Poder
Executivo através dos seus departamentos competentes, realize a revisão da Drenagem na Rua Acedilio Monteiro de
Lima,  no  Bairro  São  Vicente;  Indicações  do  Vereador  MAURÍLIO  MORAES  -  Progressistas:  Indicação  nº
343/2021  - Solicitando que seja realizada a colocação da placa de identificação na Rua Sebastião Procópio Nunes
esquina com a Rua José Gall, bairro Dom Bosco. Indicação nº 344/2021 - Solicitando pavimentação asfáltica a Rua
Presidente João Goulart, bairro Dom Bosco; Indicações do Vereador OSMAR ANIBAL TEIXEIRA  JÚNIOR - SD:
Indicação nº 404/2021 - indicação referente a problemas de buracos e crateras na Rua Umbelino Damásio de Brito.
Indicação nº 405/2021  -  Indicação referente  ao  fechamento  de  buracos  e  crateras  e  correção de  desníveis  em
diversas  ruas  do  Bairro  Centro.  Indicações  do  Vereador  OTTO  LUIZ  QUINTINO  JUNIOR  -  Republicanos:
Indicação nº 263/2021 - Solicitando que encaminhe notificação ao proprietário do imóvel (terreno) existente na Rua
Jorge Mattos ao lado do número 244, bairro Centro, para que o mesmo providencie a limpeza do terreno. Indicação
nº 304/2021  -  Solicitando um projeto para construção de uma ciclovia  em toda extensão da Avenida Presidente
Castelo  Branco,  bairro  Salseiros;  Indicações  do  Vereador  PAULO  MANOEL  VICENTE  -  PDT:  Indicação  nº
393/2021  -  Solicitando  a  troca  da  iluminação  pública  da  Rua  Romualdo  Sedrez,  Bairro  Cordeiros.  Indicação  nº
395/2021 - Solicitando a pavimentação asfáltica da Rua Antônio Carlos Pereira Leão Filho, no trecho compreendido
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entre a Rua Manoel Francisco coelho até a Rua Cargelino Francelino, Bairro São Vicente; Indicações do Vereador
ROBERTO RIVELINO DA CUNHA - PSDB: Indicação nº 408/2021 - solicitando a fiscalização e padronização dos
fios de telecomunicações alocados nos postes de energia elétrica, de modo que não causem prejuízos a paisagem e ao
aspecto  urbano;  Indicações  do  Vereador  RUBENS  ANGIOLETTI  -  Podemos:  Indicação  nº  385/2021  -
Solicitando que seja verificada a viabilidade de instalação de uma rampa de acesso para utilização de proprietários de
embarcações de pequeno e médio porte no acesso ao Rio Itajaí Açu, no Molhe. Indicação nº 390/2021 - Solicitando
estudos de viabilidade a fim de proibir estacionamento de veículos na prainha localizada na rua Dep. Francisco Evaristo
Canziani,  antes  da  entrada  do  Molhe  da  Barra,  bairro  Fazenda;  Indicações  do  Vereador  THIAGO  DA  SILVA
MORASTONI - MDB: Indicação nº 119/2021 - Solicita a recuperação da pavimentação da rua João Cunha bairro
Fazenda.  Indicação nº 264/2021  -  Solicita a inserção da inscrição "O mar começa aqui"  nos bueiros de Itajaí.  A
iniciativa tem como finalidade criar  uma ferramenta de conscientização para que as pessoas não joguem lixo nos
bueiros;  Indicações  do  Vereador  VANDERLEY  DALMOLIN  -  MDB:  Indicação  nº  409/2021  -  Solicitando  a
pavimentação  da  Rua  Sorocaba,  bairro  Limoeiro.  Indicação  nº  410/2021  -  Solicitando  a  pavimentação  da  Rua
Rodolpho Girard entre o morro do abacaxi e a cascata Daniela, bairro Brilhante II. Na sequência, foram apresentadas
as MATÉRIAS DO LEGISLATIVO: 1 - Projeto de Lei Ordinária 19/2021 que DISPÕE SOBRE A IMPLEMENTAÇÃO
DO  PROGRAMA  EDUCACIONAL  PARA  A  PRÁTICA  DE  EDUCAÇÃO  FÍSICA  ADAPTADA,  NAS  ESCOLAS  PÚBLICAS  E
PARTICULARES NO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ. Autoria: Marcelo Werner – PSC; 2 - Projeto de Lei Ordinária 34/2021 que
DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE AUDIÊNCIA PÚBLICA, PELO PODER PÚBLICO MUNICIPAL, PARA O REAJUSTE
DA BASE DE CÁLCULO E ALÍQUOTA DOS TRIBUTOS MUNICIPAIS. Autoria: Otto Luiz Quintino Junior – Republicanos; 3 -
Projeto de Lei Ordinária 35/2021 que REVOGA O PARÁGRAFO ÚNICO DO ARTIGO PRIMEIRO DA LEI N.º 6778/2017
Autoria:  Hilda  Carolina  Deola  –  PDT;  4  -  Projeto  de  Lei  Ordinária  36/2021  que  DISPÕE  SOBRE  O  PRAZO  DE
VALIDADE DE LAUDO MÉDICO PERICIAL QUE ATESTA O TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) NO ÂMBITO DO
MUNICÍPIO DE ITAJAÍ/SC. Autoria: Odivan Wivaldo Linhares – PSB; 5 - Projeto de Lei Ordinária 37/2021 que DISPÕE
SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE ENSINO NA MODALIDADE PRESENCIAL PARA ESTUDANTES COM TRANSTORNO DO
ESPECTRO AUTISTA Autoria: Hilda Carolina Deola – PDT; 6 - Projeto de Lei Complementar 5/2021 que AUTORIZA
O  PODER  EXECUTIVO  A  ARRECADAR  RECURSOS  FINANCEIROS,  NA  FORMA  QUE  ESPECIFICA,  E  DESTINÁLOS  AO
FUNDO DA INFÂNCIA E DA ADOLESCÊNCIA E FUNDO MUNICIPAL DO IDOSO. Autoria: Christiane Stuart - PSC e Adriano
Alexandre Arcega Klawa – PSL; 7 - Emenda Substitutiva 1 - Projeto de Lei Ordinária 32/2021 que ADICIONA
DISPOSITIVO  AO  PROJETO  DE  LEI  ORDINÁRIA  32/2021  PARA  EQUIPARAR  O  ATO  DE  OCULTAR  MENSAGENS  E
COMENTÁRIOS AO ATO DE DELETAR. Autoria: Roberto Rivelino da Cunha - PSDB. ---Projeto de Lei Ordinária 32/2021; 8
- Projeto de Emenda à LOM 1/2021 que MODIFICA O CAPUT DO ARTIGO 23 DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL. Autoria:
Rubens  Angioletti  -  Podemos  e  vereadores  signatários.  DELIBERAÇÃO:  o  senhor  Presidente  determinou  o
encaminhamento das indicações ao Poder Executivo, bem como dos projetos às Comissões competentes, a fim de que
sejam elaborados  os  devidos  pareceres.  Durante  a  sessão  o  presidente  nomeou  como  membros  “AD HOC”,  na
Comissão de Educação e Esporte, o vereador Thiago da Silva Morastoni e o vereador Adriano Alexandre
Arcega Klawa, na análise do Projeto de Lei Ordinária nº 04/2021. PEDIDOS DE URGÊNCIA DO LEGISLATIVO:
Pedido de Urgência nº 1/2021 - Projeto de Lei Ordinária nº 4/2021 do Vereador MARCELO WERNER - PSC
- que o REGIME DE URGÊNCIA, ao PLO n°4/2021 seja votado na sessão ordinária do dia 09 de fevereiro de 2021, e o
mérito do referido Projeto, na quinta feira dia 11 de fevereiro, o qual acrescenta o § 4º, na redação da Lei Ordinária nº
6.853/2018.  ---Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  4/2021.  DELIBERAÇÃO:  o  Pedido  de  Urgência  do  Legislativo  nº
01/2021  foi  aprovado  com  16  (dezesseis)  votos  favoráveis.  Ato  contínuo,  também  foram  apresentados  os
seguintes  REQUERIMENTOS:  Requerimento  nº  6/2021  da  Vereadora  ANNA  CAROLINA  CRISTOFOLINI
MARTINS - PSDB - requer o envio de ofício ao Prefeito Municipal de Itajaí e a Secretaria de Educação municipal para
que respondam os seguintes questionamentos: 1 - Quantos alunos foram matriculados na rede municipal de ensino
para este ano letivo? Informar, detalhadamente: o nome da unidade escolar, a quantidade de alunos por série e por
turmas (incluindo berçário).  Identificar  ainda quais  e quantos profissionais  trabalharão por unidade e por categoria
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(limpeza, segurança, merendeira, professor, etc). 2 - Alguma unidade escolar passou por reformas de ampliação ou
outra adaptação necessária e recomendada para garantir a segurança sanitária? Caso positivo, informar qual e o que
foi realizado. 3 - Serão disponibilizados Equipamentos de Proteção Individuais (EPIs) para os profissionais e alunos?
Caso positivo, quais serão e em que quantidade? Enviar contratos comprovando as compras. 4 - Existe a possibilidade
de serem disponibilizados testes rápidos aos profissionais e alunos? Caso positivo, como será procedido? 5 - Quais são
os  procedimentos  a  serem  adotados  no  caso  de  suspeita  de  contaminação  de  profissionais  ou  alunos?  6  -  Foi
demarcado o piso dos espaços físicos, de forma a facilitar o cumprimento das medidas de distanciamento social em
ambientes coletivos? Caso positivo, como serão repassadas aos alunos com deficiência visual e Transtorno de Espectro
Autista-TEA? 7 – Foi feito escalonamento de horário para entrada e saída de alunos, uso do refeitório, ginásio, entre
outros,  a fim de evitar as aglomerações? 8 -  Quais medidas de segurança sanitária serão tomadas para o uso do
refeitório, bem como, amamentação e higienização de bebês? 9 - Houve a formação dos professores para aprenderem
a utilizar a tecnologia na educação? Caso positivo, detalhar como, quando e com quem. 10 - Houve investimento na
compra de eletrônicos para serem utilizados pelos professores para a preparação das aulas remotas? Caso positivo,
explicar como será o procedimento. 11 - No caso de profissionais gestantes e/ou que comprovadamente possuem
comorbidade,  qual  o  procedimento  será  adotado  por  esta  Secretaria?  Informar  o  número  de  profissionais  que  se
enquadram na pergunta. 12 - A entrega de material impresso aos alunos ao longo de 2020 se mostrou eficiente?
Houve o comprometimento dos pais em buscar o material fornecido? Qual a avaliação desse procedimento por esta
Secretaria? Requerimento nº 7/2021 do Vereador ROBERTO RIVELINO DA CUNHA - PSDB - requer o envio de
ofício ao Prefeito municipal e demais órgãos competentes, solicitando as seguintes informações: a) há estudos para
instituir a isenção na cobrança dos alvarás dos motoristas de vans escolares para o exercício de 2021, considerando
que  há  quase  um  ano  esses  pequenos  empresários  não  exercem  atividade  fim?  Justificar.  b)  Desde  o  início  da
pandemia de COVID-19 houve estudos para instituição de auxílio emergencial ou congênere aos motoristas de vans
escolares, em função da paralisação total de suas atividades? Justificar e apresentar estudos. c) Quantos motoristas de
vans escolares estão registrados no município de Itajaí atualmente? Informar o enquadramento empresarial de cada
um.  d)  Quais  outras  medidas  foram adotadas  para  auxiliar  esses  profissionais  durante  a  pandemia  de  COVID-19,
lembrando que a categoria esteve presente e auxiliou o município durante a crise do transporte coletivo em 2017?
Justificar; Requerimento nº 8/2021 do Vereador ODIVAN WIVALDO LINHARES - PSB - requer envio de ofício ao
Prefeito Municipal solicitando as seguintes informações: A) O croqui da Praça da Celso Pereira da Silva, Murta, Itajaí/SC
e a certidão de conclusão da obra. B) Solicita dados e informações de quando foi a última vez que foi realizada a
manutenção na da Praça da Celso Pereira da Silva, Murta, Itajaí/SC. C) Solicita informações da existência ou não de
projeto de revitalização da da Praça da Celso Pereira da Silva, Murta, Itajaí/SC. D) Em caso de existência de projeto de
revitalização, requer uma cópia do projeto, bem como informações quanto ao seu prazo de início e de conclusão de
obra;  Requerimento nº 11/2021 do Vereador PAULO MANOEL VICENTE -  PDT  -  requer  envio  de  oficio  ao
Comandante do 1º Batalhão de Polícia Militar, solicitando que sejam intensificadas as rondas no bairro Vila operária,
devido as ocorrências que vem acontecendo na região; Requerimento nº 12/2021 do Vereador OSMAR ANIBAL
TEIXEIRA JÛNIOR - SD - requer o envio de ofício ao Exmo. Sr. Governador do Estado de Santa Catarina, a Secretaria
Estadual de Educação, e a 17° Coordenadoria Regional de Educação de Itajaí solicitando as seguintes informações: 1)
Existe previsão para a reforma completa da Escola Básica Deputado Nilton Kucker? 2) Se sim, qual o projeto para a
reforma completa da escola (enviar em anexo)? 3) Se não, qual a previsão para a conclusão de projeto para reforma
plena da escola? 4) Foram devidamente aplicados todos os recursos da Emenda Impositiva número 118 de 19/11/2019
de autoria do Deputado Estadual Ivan Naatz ? (enviar anexos comprovando a execução das obras); Requerimento
nº 13/2021 do Vereador MAURÍLIO MORAES - Progressistas - requer envio de ofício a Autopista Litoral Sul, com
cópia a Agência Nacional de Transportes Terrestres (ANTT) com os seguintes questionamentos, referente à marginal
leste (Sul-Norte) KM 118 de Itajaí-SC.: 1) Se existe projeto de alongamento de acesso a alça de retorno? 2) Se há
possibilidade de fazer o alongamento da pista de rolagem, sobre a calha de drenagem? 3) Se tem estudo que possa
melhorar  o trânsito neste local,  que da acesso a alça de retorno,  bem como a Rodovia Jorge Lacerda e a Av.  Dr.
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Reinaldo Schmithausen? 4) Qual seria a solução para melhorar o fluxo de veículos neste local? Requerimento nº
16/2021 do Vereador OTTO LUIZ QUINTINO JUNIOR - Republicanos - requer o envio de ofício à Secretaria de
Saúde do município de Itajaí, com cópia ao Prefeito Municipal, e ao Hospital e Maternidade Marieta Konder Bornhausen,
para  que  respondam  os  seguintes  questionamentos:  1)  O  Hospital  e  Maternidade  Marieta  Konder  Bornhausen
encerrou o programa de residência em ginecologia e obstetrícia? 2) Se sim, quando esta decisão foi tomada? 3) A
decisão  é  definitiva?  4)  Qual  o  motivo  do  encerramento  do  programa?  5)  Qual  a  situação  dos  estudantes  que
integravam este  programa de  residência?  6)  A  Direção  do  Hospital  recebeu  alguma denúncia  ou  reclamação  dos
residentes quanto ao programa em questão? 7) De modo geral, como funciona o acompanhamento técnico, médico e
de supervisão durante a preparação para a especialidade? Requerimento nº 17/2021 do  Vereador ADRIANO
ALEXANDRE  ARCEGA  KLAWA  -  PSL  -  requer  o  envio  de  ofício  ao  Prefeito  Municipal,  com  cópia  à  Secretaria
Municipal  de  Urbanismo,  solicitando  as  seguintes  informações:  1-  Existe  a  função  gratificada  de  FISCAL  DE
TRANSPORTE COLETIVO em Itajaí? Justifique. 2- Caso a resposta anterior seja positiva, quem são as 4 (quatro) pessoas
que exercem funções gratificadas de FISCAL DE TRANSPORTE COLETIVO? Justifique. 3- Quais as atribuições destes
fiscais? Justifique. 4- Qual a última vez que estes fiscais notificaram ou aplicaram uma sanção à empresa de transporte
coletivo de Itajaí? Justifique. 5 - Qual o valor da gratificação que estes fiscais recebem? Justifique. DELIBERAÇÃO: o
Requerimento nº 7/2021 (ver. Roberto Rivelino da Cunha) foi aprovado com 16 (dezesseis) votos favoráveis.
O  Requerimento  nº  8/2021  (ver.  Odivan  Wivaldo  Linhares)  foram  aprovados  com  15  (quinze)  votos
favoráveis.  O  Requerimento  nº  6/2021  (verª  Anna  Carolina  Cristofolini  Martins)  foi  aprovado  com  15
(quinze) votos favoráveis e 1 (um) voto contrário. A deliberação dos requerimentos restantes ficou adiada à sessão
ordinária  seguinte,  em  razão  do  término  do  horário  do  grande  expediente.  Após,  ocorreu  o  USO DA  TRIBUNA:
discursaram  os  vereadores  Otto  L.  Quintino  Jr.,  Anna  Carolina  Martins,  Maurílio  Moraes,  Márcio  José
Gonçalves,  Thiago  Morastoni,  Hilda  Deola,  Marcelo  Werner,  Fábio  Luiz  Guedes,  Roberto  Rivelino  da
Cunha, Osmar Aníbal Teixeira, Adriano Alexandre Klawa e Rubens Angioletti.  Os discursos dos senhores
vereadores estão disponíveis no canal da Câmara de Vereadores de Itajaí, no “Youtube”, que poderá ser acessado
através do seguinte “link”, https://www.youtube.com/watch?v=Pk1qr9gyX_0. MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA: não
há matérias da Ordem do Dia. MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA: 1 - Em
única discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária 4/2021 que ACRESCENTA O § 4º AO ARTIGO 3º, DA LEI
ORDINÁRIA  Nº  6.853/2018  Autoria:  Marcelo  Werner  -  PSC.  NÃO  HÁ  MATÉRIAS  DA  ORDEM  DO  DIA  DA  PRÓXIMA
SESSÃO ORDINÁRIA. ENCERRAMENTO: Agradecendo a Deus pelo auxílio na condução dos trabalhos, a presença dos
senhores vereadores, imprensa, funcionários e público assistente, o senhor Presidente, vereador Marcelo Werner,
convocou os vereadores para a 4ª Sessão Ordinária, no dia onze de fevereiro de dois mil e vinte e um, na
sede da Câmara dos Vereadores, desejando a todos uma boa noite e uma boa sorte. 
 
 
                        Vereador Marcelo Werner                       Vereador Odivan Wivaldo Linhares
                                   Presidente                                                         1ª Secretário
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.youtube.com/watch?v=Pk1qr9gyX_0
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